

达孜区医保局

推动主题教育见行见效 让医保服务更加贴心暖心

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)自第 二批主题教育开展以来,达孜区医 保局聚焦影响和制约医疗保障事业 高质量发展的问题短板,以改革为 着力点,以服务人民为中心、以增强 人民群众满意度为抓手,将主题教 育与医保事业深度融合,用心用情 用力提供医保服务,以实际行动践 行"医路有我 保护一生"的职责使 命,实现医疗保障事业高质量发展。

达孜区医保经办点位于达孜区 行政审批大楼,与达孜区其他政务

服务单位共驻便民服务大厅一楼。 达孜区医保局经办点按照"全民参 保"的政策方针,将辖区31444人全 部纳入医保服务范围。经办点按照 服务对象需求,设置医保服务窗口2 个、专职医保服务人员3名。同时 设置了业务处理区,建立干部职工 轮流坐班窗口服务工作机制,全程 检验经办服务。城乡居民平均日收 单及问题处理查询20件,干部职工 平均日收单及问题处理10件。

达孜区医保局还按照服务对象 需求,合理划分了引导咨询和排队 叫号区、自助服务区、等候休息区等 六大功能区域,区别设置城乡居民 和城镇职工医保事项办理"综合业 务"窗口,配备电脑、自助服务终端、 打印机、饮水机等便民设施。

今年以来, 达孜区医保局对医疗 保障政务服务事项进行全面梳理,严 格按照"放管服"要求进行优化精简, 按照达孜区优化营商环境工作要求, 对照自治区服务事项清单要求,调整 达孜区医疗保障政务服务事项清单, 通过瞄准所需材料最少、办事流程最 简、办理时限最短、服务质量最优的 四个"最"目标,通过办理流程再梳 理,在医保经办人员力量和信息化系 统可承载的最大限度内,进一步简化 经办流程。通过整合服务环节、压缩 办理时间等措施,做到"马上办、网上 办、就近办、一次办",推动医保业务 "一站式"高效办理。

"此前办理医疗费用零星报销 先到医保窗口进行报销,若还可理 赔商业保险,需再到商业保险窗口 进行办理。实行综合窗口改革后, 申请人只需填写一张申请表即可完 成全部报销,由跑2次变为跑1次, 由原来提交2套材料变为提交1套 材料。"达孜区医保局核算中心负责 人徐世虎说。

自第二批主题教育开展以来, 达孜区医保局精准对接人民群众新 需求、新期盼,锚定为百姓提供更便 捷高效的医保线上服务目标,不断 加强智慧医保建设,全面落实政务 服务"一次告知制、首问负责制、服 务承诺制"等制度,推动集成服务、 靠前服务、热情服务,设立咨询引导 窗口、行风监督窗口,畅通热线电 话、自助查询系统等渠道,不断提升 服务品质,以实际成效体现主题教 育成果,用实际行动书写初心答卷。

城关公安分局:

推动整治行动全面铺开 措施延伸至基层

拉萨融媒讯(记者杨璐)为高质 量、高标准、严要求抓好第二批主题 教育,扎实推进我市城乡环境综合 大整治行动,近日,城关公安分局针 对公安机关具体任务,聚焦"八大行 动",以实化、亮化、优化、深化、强化 为工作要求,研究部署了道路交通 整治、警容内务、督导检查等工作, 确保整治行动见实效、出成效。

城关公安分局纳金派出所以第 二批主题教育为契机,将城乡环境 综合大整治行动与派出所日常工作 有机结合,深入实施"八大行动"。 在纳金派出所纳金小学便民警务站 记者看到,由于该站周边大型商超、 小区、学校等密集,人流车流量较 大,该站民警与交警一起在路面上 疏导交通,提高道路通行效率。此 外,该站还对辖区街道非机动车乱

停乱放、流动摊点占道经营、商铺店 外经营等不文明行为开展了联合整 治行动,整治效果明显。商户徐荣 芬说:"我在纳金路上经商已经有7 年时间了,自从整治行动开展以来, 我们店外的乱停乱放现象减少了, 道路也变得干净整洁,经商环境更 好了。作为商户,我们也自觉做到 不店外经营,共同维护良好的城市 环境。'

此前,纳金小学便民警务站辖 区拉萨城关万达广场周边存在环 境卫生脏乱差,大门口路面坑洼不 平等问题,该站联合街道、村居、城 管等进行整改,并不定时在周边进 行巡查,环境卫生得到优化提 升。"下一步,我们将继续发挥警务 站各项职能作用,围绕城乡环境综 合大整治行动相关要求,聚焦'四

态合一''七管齐下',对机动车、非 机动车和行人的违规行为进行教 育、引导、整治,对商贩占道经营、 街面摆放物品等影响市容市貌的 行为加大整治力度,进一步提升辖 区整治效果。"城关公安分局纳金 派出所纳金小学便民警务站站长 张军科说。

为贯彻落实我市城乡环境综合 大整治行动安排部署,全面提升辖 区环境质量,城关公安分局功德林 派出所拉鲁社区警务室通过实施辖 区道路交通、环境卫生、遗留问题整 治等,有效解决了辖区"七乱"问 题。据了解,该警务室针对辖区曲 米路、拉鲁小学周边道路拥堵、车辆 乱停乱放、沿街商铺摊位乱设乱摆 等问题,通过在道路两侧增设禁止 停车桩,清理僵尸车、违停车,修剪

主干道两侧树木,加大日常的宣传 整治力度等方式,有效解决了车辆 拥堵、乱停乱放、占道经营等问题, 进一步改善了辖区环境。城关公安 分局功德林派出所拉鲁社区警务室 民警王涛说:"在今后工作中,我们 将常态长效推进城乡环境综合大整 治行动,巩固整治成果,全力为居民 营造一个环境优美、生态良好、风貌 协调、辖区整洁的城乡环境,达到清 洁化、秩序化、优美化、制度化的'四 化'标准。"

下一步,城关公安分局将始终 保持高度的使命感、责任感,通过高 标准、严要求的举措,确保在短期成 效上立竿见影,通过不松劲、不懈怠 的保持持续跟进,确保在长期成效 上久久为功,扎实推进城乡环境综 合大整治行动。

市市场监督管理局:开展液化气瓶专项检查



拉萨融媒讯(记者格桑卓玛)我 市城乡环境综合大整治行动动员会 提出了实施市政设施整治、环境卫 生整治、安全生产整治、规范市场整 治、遗留问题整治等"八大行动"的 要求,连日来,市市场监督管理局积 极落实动员会精神,联合各液化气 站,持续开展液化气钢瓶安全使用 专项整治行动,保障群众用气安全。

近日,记者在雪山燃气城东公 司看到,有的员工在检查设备管道、 有的在充装燃气、有的在搬运煤气

罐。大家手持各种工具,一丝不苟 地做着自己的工作。

雪山燃气城东公司经理赵向鹏 说:"为了落实安全生产责任制,公 司各岗位员工每日对我们的储罐设 备及消防器材进行检测、检查并记 录在案。我们也会对员工进行日常 培训和开展应急演练,提高员工的 安全意识。"

近日,我市各液化气站全面开 启送气上门、入户安装和泄漏检测 工作。如有需求,市民可以前往液 化气站进行登记,填写个人信息和 液化气使用信息,液化气站会根据 市民填写的信息提供专业人员上门 配送安装服务,确保安装过程安全 可靠。同时,液化气站还会免费提 供安检服务和使用解说,确保市民 正确使用液化气,避免安全事故的

雪山燃气城东公司站长王业强 说:"如果发现客户的钢瓶已到使用 年限,出现过期报废的情况,我们会 进行回收、置换,过去报废罐我们回 收之后,拿到钢瓶检验站检验,现在 报废罐我们直接进行报废,过期的 罐子才会进行检验,二次使用。"

据了解,为了做好安全生产工作, 我市各大液化气站制定实施了日管 控、周排查、月调度工作制度,及时发 现和解决存在的安全隐患,确保设备 的稳定运行和预防设备故障的发生, 保障员工和客户的生命财产安全。

懿欣加气站站长冶龙说:"平时 早上一上班,就组织站里的工作人 员对充装器、库区等进行安全隐患

排查,确保正常运行和安全性。同 时对站里员工进行定期和不定期安 全生产培训,建立应急预案,以便在 发生安全生产事故时,能够快速有 效地做出应对,提高全站工作人员的 安全意识和安全责任。"另外,市市场 监管局联合各部门开展液化气钢瓶安 全使用专项整治行动。相关工作人员 对各液化气站的液化气钢瓶生产、使 用、运输等环节进行了全面检查,对存

筑牢安全底线

在的问题进行现场整改和处理。 "下一步,市市场监管局将继续 坚持问题导向,聚焦液化气钢瓶使 用安全,加照日踏巡查走访,持续加 大宣传引导力度,拧紧液化气钢瓶 '安全阀',从'源头'杜绝燃气泄漏 爆燃事故的发生。"市市场监管局特 种设备安全监察科科长杨帆说。

图

为稽:

查员

检

拉辆

融

记

者

大 索

朗曲

珍

摄

拉萨市恒安公交出租汽车有限公司:

多措并举全力整治出租车行业乱象

拉萨融媒讯(记者大索朗曲 珍)出租车作为城市一道流动的 风景线,也是衡量一个城市文明 程度的重要标尺。连日来,拉萨 市恒安公交出租汽车有限公司根 据我市城乡环境综合大整治行动 要求,聚焦市民、游客反映的问 题,集中整治出租车行业乱象,多 措并举建立监管长效机制,促进 出租汽车行业健康发展。

在出租车公司监控室内,工作 人员根据监控里发现的问题进行定 位核实,要求驾驶员及时整改,并不 间断提醒所有驾驶员禁止吸烟、禁 止拼客等规范运营相关注意事项。 在出租车整改点,陆续有出租车前 来更换座套、灭火器、车辆的标识标 贴,确保车辆的干净整洁和规范运 营。另外,该公司在机场、火车站等 重要交通枢纽安排稽查人员对车容 车貌、安全设施设备、服务监督卡等 问题进行检查,发现一起解决一起, 严厉查处出租车司机拒载、不打表、 拼客等运营乱象行为,并联动公安 交警部门严查出租车司机超速行 驶、疲劳驾驶、乱停乱放、酒驾等交



通违法行为。

"根据拉萨市城乡环境综合大 整治行动安排部署,我们结合行业 实际,积极作出安排部署,重点对重

要的交通枢纽开展综合大检查工 作,对行业内乱象进行再规范、再整 治,给广大市民营造安全、舒适的乘 车环境,我们也将以此次城乡环境

综合大整治行动为契机,力争将行 业乱象彻底整改。"拉萨市恒安公交 出租汽车有限公司安全总监李

市领导检查矿业安全生产工作 占堆带队

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁) 11月28日,市委常委、常务副市 长、安全生产整治行动专班组长占 堆带队赴墨竹工卡县华泰龙矿业 开发有限公司检查矿山安全生产 工作。

在一楼调度室,占堆查看了企 业安全生产情况,针对企业提出的 工作难点、堵点,现场办公予以解 决。在随后召开的座谈会上,占堆 听取了企业相关人员关于安全生产 投入、主体责任落实、日常安全防范 措施等情况的汇报。

占堆强调,安全生产工作是重 中之重,要始终把安全生产放在第 一位,从思想认识到位、工作整改到 位、企业力量到位、班子配备到位、 准入门槛到位、生态环保到位六个 方面入手,进一步细化工作措施,强 化责任落实,杜绝麻痹大意,避免 "经验主义""教条主义",绷紧安全 生产弦,确保矿山全面安全。

我市持续加强生态环保 督察问题整改推进工作

自治区生态环境保护督察

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)11 月27日,市生态环境保护督察办 前往慈觉林大道和天海夜市,对第 二轮第一批自治区生态环境保护 督察组转办群众举报案件阶段性 办结问题整改落实情况复查及拉 萨市城乡环境综合大整治行动专 项监督组督办问题转办问题进行

针对"文创园区308团生活污 水直排拉萨河"问题,经复查发现, 生活污水直排拉萨河的问题,至今 仍未彻底整改到位,污水排放量虽 然减小,但依旧有部分生活污水从 雨水管道溢出,水体发黑且有异 味,整改进度较缓慢。市督察办要

求,相关部门要加大整改力度,加快 推进整改落实,将该区域的生活污水 全部排入污水管道,减少对拉萨河水

11月27日,接到拉萨市城乡环 境综合大整治行动专项监督组督办 问题转办单,市生态环境保护督察 办领导高度重视,立即安排工作人 员现场核查,经查,天海夜市垃圾堆 积处存在生活垃圾和餐厨垃圾混 存,市场内厨油跑冒滴漏,地面大面 积存在油污,导致夜市环境脏乱差 现象突出。据市场负责人反馈,相 关监督部门已开展多次检查,并提 出整改要求,但问题整改措施落实 未到位,仍存在垃圾未分类、无标识 标牌、地面黏腻等问题。市督察办 要求要高度重视,加大监管力度,持 续跟踪督促,加快整改推进情况。 市场内生活垃圾及餐厨垃圾要分类 存放,并张贴标识标牌。同时,将地 面油污清洗干净。

我市持续开展生态环境保护 督察问题整改情况复查

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)11 月28日,市生态环境保护督察办前 往曲水聂当静脉产业园区建筑垃圾 资源化利用处置中心、曲水县聂当 乡热堆村石材加工厂,对第二轮第 一批自治区生态环境保护督察组转 办群众举报案件问题整改推进情况 进行现场复查。

针对聂当静脉产业园区建筑 立圾资源化利用处置中心设备老 化,原除尘能力、破碎能力不佳等 问题提升改造工作进度再次现场 复查。经查,现场原有的老旧设备 已拆除,正在开挖除尘机、破碎机 的平台基础、注浇混泥土。督察办

现场要求主责单位要按照提升改 造方案时限及时完成设备安装和 调试,并及时聘请有资质的第三方 进行环评验收工作。同时,实时将 进度上报至市生态环境保护督

在曲水县聂当乡热堆村石材加 工厂,督察办通过明察暗访的形式, 对该石材加工厂防尘网覆盖情况及 石材厂废水循环利用等情况进行督 察。现场核查,发现该区域堆料已 覆盖防尘网但仍存在裸露问题。督 察办表示,将继续进行整改督促工 作,从细节入手,确保问题整改到位 不反弹。

拉萨经开区安监局开展电气火灾 事故应急演练桌面推演

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)11 月27日,拉萨经开区安监局开展 2023年电气火灾事故应急演练桌面 推演。

演练模拟西藏甘露藏药股份有 限公司破碎间因线路老化导致破碎 仓内固体破碎颗粒着火,且火势迅 速向周围蔓延。接到事故报告后, 拉萨经开区安监局立即启动《拉萨 经开区总体事故应急预案》IV 级响 应机制,成立应急救助现场指挥部

下一步,拉萨经开区安监局将 以此次演练为契机,聚焦重点区域、 重点领域、重点设施等内容,深入分 析可能出现的险情灾情,不断探索 演练模式,创新演练方法,努力提升 极端情况下多灾种、灾害链的应对 能力,真正发挥"抓好一场演练,带 动一项工作"的作用。

堆龙德庆区工商联开展"安全教育进校园 守护平安伴成长"知识讲座

拉萨融媒讯(记者杨璐)11月 28日, 堆龙德庆区工商联联合堆龙 德庆区妇联邀请西藏星光社会工作 服务中心的达哇卓玛在堆龙德庆区 姜昆黄小勇希望小学开展"安全教 育进校园 守护平安伴成长"知识

活动中,达哇卓玛向学生们讲 解了"我们从哪里来""认识我们 的身体""我们都平等""我要保护 自己"等内容,并通过观看小视频 以及互动的方式,让孩子们进一 步了解如何做好个人卫生,如遇 侵害不要怕,要向父母、老师、警

察等寻求帮助,掌握保护自己的 基本常识,学会尊重他人尊重

通过此次活动,有效地增强了 学生们的自我保护意识和防范能 力,同时也让学生们懂得了同学之 间要友爱互助的道理。下一步,堆 龙德庆区工商联将通过开展专题研 讨、集中学习、专家辅导等形式,引 导带动全员学习,让党的创新理论 在工商联系统和民营经济领域扎 根,同时,还将结合工作实际,继续 开展相关活动,扎实推进主题教育 增热升温、提质增效。